

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шагеева Дениса Анатольевича «Управление развитием промышленного предприятия по показателям дисбаланса целевых характеристик», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)».

Проблемы управления развитием промышленных предприятий по разным факторам и критериям привлекают большое внимание представителей отечественной экономической науки и менеджеров компаний. Актуальность проблемы обусловливается необходимостью совершенствования теоретических и методических подходов при принятии управленческих решений. В исследовании Д.А. Шагеева сделана удачная попытка решения проблемы управления развитием предприятия по показателям дисбаланса целевых характеристик.

Наряду с обще известными методами управления развитием предприятий, автор в качестве цели работы предлагает альтернативный подход, предполагающий формирование нового механизма, показателей оценки дисбаланса и методику оценки качества и эффективности процесса управления развитием предприятия по показателям дисбаланса целевых характеристик. В связи с указанным, следует признать актуальность темы исследования «Управления развитием предприятия по показателям дисбаланса целевых характеристик».

В процессе решения задач, необходимых для достижения цели диссертационного исследования, соискателем получен ряд результатов, обладающих научной новизной и имеющих практическую ценность для руководства промышленных предприятий. Среди них следует выделить главное:

- скорректировано понятие «целевая характеристика предприятия», введено понятие «дисбаланс целевых характеристик и его жизненный цикл», дополнена классификация видов дисбаланса по признакам «низкий» уровень (консенсус интересов), «средний» (компромисс), «высокий» (дисбаланс);
- сформирован механизм управления развитием предприятия по показателям дисбаланса целевых характеристик;
- предложены принципы и функции управления, обосновывающие комплексный методический подход к повышению эффективности работы механизма;
- обоснована модель жизненного цикла дисбаланса;

- определены критерий и показатели оценки качества и эффективности управления развитием предприятия по показателям дисбаланса целевых характеристик;

- разработан алгоритм оценки качества и эффективности управления развитием предприятия по показателям дисбаланса целевых характеристик;

- построена матрица выбора стратегии управления развитием по результатам оценки уровней баланса и качества управления.

Из автореферата непонятно, почему в одном случае принятая система оценки качества управления по шкале Е. Харрингтона от 0,01 до 1 (с. 10, рис. 1), а в практических расчётах та же шкала, но от 1 до 10 баллов (С. 18-20). Недостаточно обоснована необходимость использования в исследовании двух вариантов трактовки шкалы Е. Харрингтона.

Основываясь на автореферате, можно заключить, что диссертационная работа соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор Д.А. Шагеев заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)».

Северо-Кавказский федеральный университет
Д.э.н., проф. каф. «Экономический анализ и аудит»
Кулаговская Татьяна Анатольевна

355029, г. Ставрополь, пр-т Кулакова, 2
89197320849
kulagovskaya@mail.ru

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:
Заместитель начальника
управления кадровой политики -
начальник
по работе с персоналом

